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У статті досліджено процеси трансформації фінансової системи України 

в умовах розвитку цифрових технологій. Розкрито сутність цифровізації 

фінансового сектору та її вплив на зміну традиційних підходів до надання 

фінансових послуг. Проаналізовано сучасні тенденції розвитку, зокрема 

зростання частки безготівкових розрахунків, поширення дистанційного 

банкінгу, збільшення кількості користувачів цифрових фінансових сервісів та 

активізацію фінтех-ринку. У процесі дослідження визначено, що цифрові 

технології сприяють підвищенню ефективності функціонування фінансової 

системи, розширенню доступності фінансових послуг та формуванню нових 

моделей взаємодії між учасниками фінансового ринку. Водночас встановлено 

наявність проблем, пов’язаних із нерівномірністю розвитку цифрової 

інфраструктури, необхідністю підвищення рівня кібербезпеки та вдосконалення 

нормативно-правового регулювання у сфері цифрових фінансів. Узагальнення 

результатів дослідження дозволило визначити ключові напрями подальшого 

розвитку фінансової системи України, які пов’язані з поглибленням цифровізації, 

інтеграцією інноваційних фінансових технологій та підвищенням стійкості 

фінансового сектору в умовах цифрової економіки. 
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Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку економіки 

характеризується стрімким впровадженням цифрових технологій у всі сфери 

суспільного життя, зокрема у фінансовий сектор. В Україні процес цифровізації 

набуває особливої актуальності в умовах глобалізації, зростання конкуренції на 

фінансових ринках та необхідності підвищення ефективності функціонування 

фінансової системи. Разом із тим, трансформація фінансової системи України 

супроводжується низкою проблем, серед яких недостатній рівень розвитку 

фінансових технологій, нерівномірність цифрової інфраструктури, а також 

потреба у вдосконаленні нормативно-правового забезпечення. Важливим 

викликом є також забезпечення кібербезпеки та захисту даних у процесі 

впровадження цифрових інновацій. 

У зв’язку з цим постає необхідність комплексного дослідження процесів 

трансформації фінансової системи України під впливом розвитку цифрових 
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технологій, визначення основних тенденцій, проблем та перспектив її 

подальшого розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематика трансформації 

фінансової системи України в умовах розвитку цифрових технологій посідає 

важливе місце у сучасних наукових дослідженнях. Значна частина праць 

присвячена впливу цифровізації на фінансовий сектор, бюджетну систему, 

банківську та страхову діяльність, а також інтеграції України у глобальний 

фінансовий простір. Зокрема, у монографії Л. Б. Колінець [1] досліджено 

формування нового світового фінансового порядку, що створює теоретичну 

основу для аналізу трансформацій фінансових систем. У роботі Д. І. Попова зі 
співавторами [2] обґрунтовано значення цифровізації бюджетної системи як 

інструменту підвищення прозорості державного управління. 

Суттєвий внесок у дослідження зроблено О. Т. Прокопчук [3, 6], яка 

визначає ключові тенденції розвитку страхового ринку та напрями інноваційної 

трансформації фінансового сектору. У праці О. О. Непочатенко та співавторів [4] 

розкрито сучасні цифрові підходи до прийняття рішень у банківській системі, а 

дослідження [5] висвітлює вплив цифрових інновацій і штучного інтелекту на 

страховий бізнес. Окремі дослідження присвячені міжнародному аспекту. Так, 

Р. Рак і В. Делас [7] аналізують трансформацію фінансових активів України, тоді як 

В. Харенко та Н. Скрипник [8], О. М. Яценко і Т. С. Тананайко [9], а також H. Zhang 

[10] підкреслюють роль цифрових технологій у розвитку міжнародної торгівлі, 

зниженні витрат і підвищенні ефективності фінансових операцій. Водночас, попри 

наявність значної кількості досліджень, недостатньо висвітленими залишаються 

питання комплексної трансформації фінансової системи України з урахуванням 

цифровізації, глобалізації та сучасних кризових викликів, що зумовлює 

актуальність подальших наукових розвідок у цьому напрямі. 

Методика досліджень. Методичною основою дослідження є сукупність 

загальнонаукових та спеціальних методів пізнання економічних процесів. У 

процесі дослідження трансформації фінансової системи України в умовах 

розвитку цифрових технологій використано методи аналізу та синтезу – для 

узагальнення теоретичних підходів до визначення сутності фінансової системи 

та її цифровізації; метод порівняння – для оцінки сучасного стану розвитку 

фінансового сектору; системний підхід – для розгляду фінансової системи як 

цілісної структури; а також методи узагальнення та логічного аналізу – для 

формулювання висновків і визначення перспектив розвитку. 

Інформаційною базою дослідження стали наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних учених, офіційні статистичні дані, аналітичні матеріали та 

нормативно-правові акти у сфері фінансів і цифровізації. 

Метою статті є дослідження процесів трансформації фінансової системи 

України в умовах розвитку цифрових технологій, визначення основних 

тенденцій цифровізації фінансового сектору, а також виявлення ключових 

проблем і перспектив його подальшого розвитку. 

Результати досліджень. Сучасний розвиток фінансової системи України 

відбувається під впливом глобальних тенденцій цифровізації економіки, що 

зумовлюють активне впровадження інноваційних технологій у фінансовому 
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секторі. Цифрові інструменти сприяють підвищенню ефективності фінансових 

послуг, розширенню їх доступності та формуванню нових моделей взаємодії між 

учасниками фінансового ринку. 

Водночас на трансформаційні процеси в Україні впливають і внутрішні 

фактори, зокрема складні соціально-економічні умови останніх років. У цих 

умовах цифровізація фінансового сектору набула додаткового значення, 

оскільки забезпечує безперервність фінансових операцій, адаптивність системи 

та її стійкість до зовнішніх викликів. Зростання ролі безготівкових розрахунків, 

розвиток дистанційного банкінгу та впровадження фінансових технологій 

свідчать про поступову трансформацію фінансової системи України відповідно 

до сучасних вимог цифрової економіки [1, 2, 7]. 

Таким чином, дослідження особливостей трансформації фінансової системи 

України в умовах розвитку цифрових технологій є актуальним і має важливе 

значення для визначення напрямів її подальшого розвитку. 

Рис. 1 відображає динаміку безготівкових розрахунків в Україні протягом 

2021–2025 років, що є важливим індикатором цифрової трансформації 

фінансової системи. Аналіз наведених даних свідчить про стійку тенденцію до 

зростання частки безготівкових операцій: з 52 % у 2021 році до 78 % у 2025 році. 

Рис. 1. Динаміка безготівкових розрахунків в Україні (2021–2025 рр.)  
Примітка. Складено автором на основі даних Національного банку України, аналітичних 

звітів FinTech Ukraine та міжнародних досліджень ринку фінансових технологій. 

Така динаміка обумовлена активним впровадженням цифрових технологій, 

розвитком інтернет-банкінгу, мобільних платіжних сервісів та зростанням рівня 

фінансової інклюзії населення. Одночасно спостерігається значне збільшення 

обсягу безготівкових операцій – з 3 860 млрд грн у 2021 році до 7 150 млрд грн у 

2025 році, що свідчить про підвищення довіри до цифрових фінансових 

інструментів та розширення їх використання у повсякденному житті. Зазначені 

тенденції підтверджують, що цифровізація є ключовим фактором розвитку 

фінансового сектору України та сприяє його інтеграції у глобальний фінансовий 

простір. Наведені дані відображають динаміку зростання кількості користувачів 
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цифрового банкінгу в Україні протягом 2021–2025 років. Цей показник є 

важливим індикатором рівня цифровізації фінансового сектору та поширення 

сучасних фінансових технологій серед населення. 

Аналіз свідчить про стабільне щорічне зростання кількості користувачів: з 

14,5 млн осіб у 2021 році до 25,5 млн осіб у 2025 році. Найбільш інтенсивне 

зростання спостерігається у 2022–2023 роках, що пов’язано з активізацією 

використання дистанційних фінансових сервісів, мобільних додатків та онлайн-

банкінгу. У подальші роки динаміка зростання залишається позитивною, хоча 

темпи дещо стабілізуються, що свідчить про поступове насичення ринку. 

Рис. 2. Користувачі цифрового банкінгу (2021-2025 рр.) 
Примітка. Складено автором на основі даних Національного банку України, аналітичних 

звітів FinTech Ukraine та міжнародних досліджень ринку фінансових технологій. 

Загальна тенденція підтверджує підвищення рівня довіри населення до 

цифрових фінансових інструментів, а також зростання доступності банківських 

послуг незалежно від географічного розташування користувачів. 

Таким чином, збільшення кількості користувачів цифрового банкінгу 

свідчить про активну трансформацію фінансової системи України в напрямі 

цифровізації. Подальший розвиток цифрових сервісів сприятиме підвищенню 

ефективності фінансового сектору та розширенню фінансової інклюзії 

населення. 

Розвиток фінтех-ринку є одним із ключових напрямів трансформації 

фінансової системи України в умовах цифровізації. Активне впровадження 

інноваційних технологій сприяє появі нових фінансових сервісів, підвищенню 

конкуренції на ринку та залученню інвестицій у галузь. Наведені дані 

демонструють позитивну динаміку розвитку фінтех-ринку України протягом 

2021–2025 років (рис. 3). Кількість FinTech-компаній зросла зі 160 у 2021 році до 

240 у 2025 році, що свідчить про активізацію підприємницької діяльності у сфері 

фінансових технологій. Паралельно спостерігається суттєве збільшення обсягу 

інвестицій – з 220 млн дол. у 2021 році до 520 млн дол. у 2025 році. 
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Рис. 3. Розвиток фінтех-ринку України (2021-2025 рр.) 
Примітка. Складено автором на основі даних Національного банку України, аналітичних 

звітів FinTech Ukraine та міжнародних досліджень ринку фінансових технологій. 

Особливо помітне зростання інвестицій у 2023–2025 роках, що може бути 

пов’язано з підвищеним інтересом інвесторів до цифрових фінансових рішень, 

розвитком стартап-екосистеми та адаптацією ринку до нових умов 

функціонування. Збільшення кількості компаній та обсягів фінансування 

свідчить про формування конкурентного та інноваційного середовища у 

фінансовому секторі. 

Таким чином, фінтех-ринок України демонструє стійку тенденцію до 

зростання, що є важливим фактором модернізації фінансової системи. 

Подальший розвиток цього сектору сприятиме підвищенню ефективності 

фінансових послуг, інтеграції України у глобальний цифровий простір та 

зміцненню економічної стійкості держави. 

Водночас варто відзначити, що зростання рівня цифровізації фінансових 

послуг супроводжується суттєвими структурними змінами у поведінці 

споживачів. Користувачі все частіше надають перевагу мобільним застосункам, 

дистанційним каналам обслуговування та автоматизованим фінансовим 

сервісам, що знижує роль традиційних банківських відділень. Це сприяє 

розвитку нових бізнес-моделей у фінансовому секторі, зокрема необанків, 

цифрових платформ та екосистемних рішень, орієнтованих на комплексне 

обслуговування клієнтів. 

Крім того, поглиблення цифровізації стимулює інтеграцію фінансового 

сектору України у міжнародний фінансовий простір, зокрема через 

впровадження відкритого банкінгу, використання API-технологій та 

гармонізацію регуляторних підходів із європейськими стандартами. Це створює 

передумови для підвищення конкурентоспроможності національного 

фінансового ринку, розширення доступу до інвестиційних ресурсів та активізації 

співпраці з глобальними фінансовими інституціями. 

У контексті оцінки динаміки цифрової трансформації фінансового сектору 

України доцільно проаналізувати рівень цифровізації фінансових послуг 

упродовж 2021–2025 рр. Відповідні тенденції відображено на рис. 4, який 

160
175

195
215

240

220
260

340

420

520

0

100

200

300

400

500

600

0

50

100

150

200

250

300

2021 2022 2023 2024 2025
Кількість FinTech-компаній Обсяг інвестицій, млн дол.



12 

ілюструє зміну частки онлайн-фінансових послуг у загальній структурі 

фінансового обслуговування. 

Рис. 4. Рівень цифровізації фінансових послуг (2021–2025 рр.) 
Примітка. Складено автором на основі даних Національного банку України, аналітичних 

звітів FinTech Ukraine та міжнародних досліджень ринку фінансових технологій. 

Як видно з рис. 4, у 2021–2025 рр. спостерігається стійка тенденція до 

зростання рівня цифровізації фінансових послуг. Зокрема, частка онлайн-

фінансових послуг зросла з 48 % у 2021 р. до 80 % у 2025 р., тобто на 32 

відсоткові пункти. Найбільш інтенсивне зростання відбулося у 2022–2023 рр., що 

значною мірою зумовлено впливом повномасштабного вторгнення росії в 

Україну, яке спричинило обмеження фізичного доступу до фінансових установ 

та стимулювало активне впровадження дистанційних сервісів. 

У подальші роки динаміка залишається позитивною, хоча темпи приросту 

дещо стабілізуються, що свідчить про поступове наближення до насичення 

ринку цифрових фінансових послуг. 

Таким чином, отримані дані підтверджують, що цифровізація є одним із 

ключових драйверів трансформації фінансової системи України. Зростання 

частки онлайн-фінансових послуг свідчить про підвищення доступності, 

ефективності та зручності фінансового обслуговування. Водночас подальший 

розвиток цифрових фінансів потребує вдосконалення цифрової інфраструктури, 

підвищення рівня кібербезпеки та зміцнення довіри користувачів до цифрових 

інструментів. 

У результаті проведеного дослідження встановлено, що трансформація 

фінансової системи України відбувається під активним впливом цифрових 

технологій, які сприяють підвищенню ефективності функціонування 

фінансового сектору. Зокрема, спостерігається зростання ролі фінансових 

технологій (FinTech), розвиток безготівкових розрахунків, дистанційного 

банківського обслуговування та електронних платіжних систем. 

Важливим результатом є активне впровадження цифрових інструментів у 

банківській сфері, що дозволяє підвищити доступність фінансових послуг для 

населення та бізнесу. Крім того, відзначається зростання використання 
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мобільних додатків, онлайн-платформ і цифрових сервісів, що змінює традиційні 

підходи до надання фінансових послуг. 

Разом із позитивними тенденціями виявлено низку проблем, серед яких 

недостатній рівень розвитку цифрової інфраструктури в окремих регіонах, 

ризики кібербезпеки, а також необхідність удосконалення нормативно-

правового регулювання у сфері цифрових фінансів [4, 5, 10]. 

Таким чином, результати дослідження свідчать про те, що цифровізація є 

ключовим фактором трансформації фінансової системи України, однак потребує 

подальшого розвитку та системного підходу до вирішення існуючих проблем. 

З метою узагальнення отриманих результатів дослідження та систематизації 

ключових напрямів змін доцільно представити логіку трансформації фінансової 

системи України в умовах розвитку цифрових технологій у вигляді структурно-

послідовної моделі. Такий підхід дозволяє не лише відобразити окремі тенденції 

цифровізації, але й виявити взаємозв’язки між етапами розвитку фінансового 

сектору, починаючи від традиційної моделі функціонування до формування 

цифрової фінансової екосистеми. 

Особливого значення зазначені трансформаційні процеси набули в умовах 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну, що виступило каталізатором 

прискореної цифровізації фінансових послуг та стимулювало адаптацію 

фінансових установ до нових умов функціонування. 

Узагальнену послідовність трансформації фінансової системи України 

представлено на рис. 5. 

Рис. 5. Послідовність трансформації фінансової системи 

України в умовах розвитку цифрових технологій 
Примітка. Складено автором. 

Традиційна фінансова система 
(банківська орієнтація, фізичні відділення, готівкові розрахунки) 

↓ 

Вплив цифрових технологій 
(FinTech, мобільні додатки, онлайн-платформи, автоматизація) 

↓ 
Адаптація фінансових установ 

- впровадження дистанційного банкінгу  

- розвиток електронних платежів  

- оптимізація фінансових процесів 

↓ 

Структурна трансформація системи  

- зростання частки безготівкових операцій  

- збільшення користувачів цифрового банкінгу

- розвиток фінтех-сектору 

↓ 

Формування цифрової фінансової екосистеми  

- інтеграція банків і FinTech-компаній  

- розвиток онлайн-сервісів  

- цифрова взаємодія учасників ринку 

↓ 

Результати трансформації  

- підвищення доступності фінансових послуг  

- зростання ефективності та швидкості операцій 

- розширення фінансової інклюзії 

↓ 

Виклики та обмеження  

- кібербезпека  

- регуляторні ризики  

- нерівномірність цифрової інфраструктури  
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Рис. 5 відображає логічну послідовність трансформації фінансової системи 

України під впливом цифрових технологій. Початковим етапом є 

функціонування традиційної фінансової системи, що характеризується 

домінуванням готівкових розрахунків та значною роллю фізичної банківської 

інфраструктури. 

Подальший розвиток пов’язаний із впливом цифрових технологій, які 

стимулюють впровадження інноваційних фінансових інструментів та зміну 

підходів до надання фінансових послуг. У відповідь на ці виклики фінансові 

установи здійснюють адаптацію через розвиток дистанційного банкінгу, 

електронних платіжних систем та автоматизацію операцій. 

Наступним етапом є структурна трансформація фінансової системи, що 

проявляється у зростанні частки безготівкових розрахунків, збільшенні кількості 

користувачів цифрових сервісів та активному розвитку фінтех-сектору. Це, у 

свою чергу, сприяє формуванню цифрової фінансової екосистеми, в межах якої 

відбувається інтеграція банківських установ і FinTech-компаній та 

розширюється використання онлайн-платформ. 

Результатом зазначених процесів є підвищення доступності та ефективності 

фінансових послуг, а також розширення фінансової інклюзії населення. 

Водночас трансформація фінансової системи супроводжується низкою викликів, 

зокрема необхідністю забезпечення належного рівня кібербезпеки, 

удосконалення нормативно-правового регулювання та подолання 

нерівномірності розвитку цифрової інфраструктури. 

Висновки. У результаті проведеного дослідження встановлено, що 

трансформація фінансової системи України відбувається під визначальним 

впливом цифрових технологій, які змінюють як структуру фінансового сектору, 

так і характер взаємодії між його учасниками. Проаналізовані тенденції 

засвідчили стійке зростання рівня цифровізації фінансових послуг, поширення 

безготівкових розрахунків, активний розвиток дистанційного банкінгу та фінтех-

сектору. Особливу роль у прискоренні цих процесів відіграло повномасштабне 

вторгнення Росії в Україну, яке стало каталізатором адаптації фінансових установ 

до нових умов функціонування та стимулювало розвиток цифрових сервісів. 

Разом із тим, дослідження показало, що поряд із позитивними зрушеннями 

існують і суттєві проблеми, які стримують подальший розвиток цифрових 

фінансів. До них належать нерівномірність розвитку цифрової інфраструктури, 

підвищені ризики кібербезпеки, а також необхідність удосконалення нормативно-

правового забезпечення. Це зумовлює потребу у формуванні комплексної 

державної політики, спрямованої на підтримку інновацій, розвиток фінансових 

технологій та зміцнення довіри користувачів до цифрових інструментів. 

Перспективи подальших досліджень доцільно пов’язати з поглибленим 

аналізом механізмів інтеграції фінансової системи України у глобальний 

цифровий простір, а також оцінкою ефективності впровадження інноваційних 

фінансових технологій у забезпеченні стійкості економіки. В цілому цифровізація 

виступає ключовим чинником модернізації фінансової системи України та формує 

основу для її подальшого розвитку в умовах цифрової економіки. 
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The Development of Ukraine’s Financial System in the Context of Digital 
Transformation 

The current stage of economic development is characterized by the rapid adoption 
of digital technologies across all spheres of public life, particularly in the financial 
sector. In Ukraine, the process of digitalization is becoming particularly relevant in 
the context of globalization, growing competition in financial markets, and the need to 
improve the efficiency of the financial system. At the same time, the transformation of 
Ukraine’s financial system is accompanied by a number of challenges, including an 
insufficient level of financial technology development, uneven digital infrastructure, 
and the need to improve the regulatory framework. Ensuring cybersecurity and data 
protection during the implementation of digital innovations is also a significant 
challenge. In this regard, there is a need for a comprehensive study of the processes of 
transformation of Ukraine’s financial system under the influence of digital technology 
development, as well as the identification of key trends, challenges, and prospects for 
its further development. 
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This article examines the transformation of Ukraine’s financial system in the 
context of the development of digital technologies. It explores the nature of the 
financial sector’s digitalization and its impact on changing traditional approaches to 
the provision of financial services. Current development trends are analyzed, including 
the growth in the share of non-cash payments, the spread of remote banking, the 
increase in the number of users of digital financial services, and the revitalization of 
the fintech market. 

The study found that digital technologies contribute to improving the efficiency of 
the financial system, expanding access to financial services, and forming new models 
of interaction among financial market participants. At the same time, the study 
identified issues related to the uneven development of digital infrastructure, the need 
to enhance cybersecurity, and the need to improve regulatory frameworks in the field 
of digital finance. A synthesis of the study’s findings has made it possible to identify 
key directions for the further development of Ukraine’s financial system, which are 
linked to the advancement of digitalization, the integration of innovative financial 
technologies, and the enhancement of the financial sector’s resilience in the context of 
the digital economy. 

Prospects for further research should focus on an in-depth analysis of the 
mechanisms for integrating Ukraine’s financial system into the global digital space, 
as well as an assessment of the effectiveness of implementing innovative financial 
technologies in ensuring economic resilience. Overall, digitalization is a key factor in 
the modernization of Ukraine’s financial system and forms the basis for its further 
development in the digital economy. 

Key words: Ukraine's financial system, digitalization, financial technology 
(FinTech), digital financial services, cashless payments, online banking, financial 
market, cybersecurity, digital economy. 




